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  Pan Jan Bělka se narodil 7. 3. 1932 v moravském městě Prostějov. Narodil se ve stejný den 

jako T. G. Masaryk. Své dětství prožil s rodiči a starší sestrou Dagmar. Jeho matka byla kantorka, 

dokonce ho učila ve škole v Určicích a byla na něj velmi přísná, přísnější než na ostatní děti. Byla to 

také nadšená sokolka a k sokolským ideálům a sportu svého syna vedla. 

Když pan Bělka chodil do druhé třídy, obsadili naši republiku Němci. Ten den si dobře 

pamatuje, dívali se na to s panem učitelem z okna školy. I přes tuto krutou skutečnost má pan Bělka 

z období války i hezké vzpomínky. Jako malý kluk pomáhal odbojářům.  

Díky tomu, že ho Němci neshledali „rasově nevhodným“, nastoupil po páté třídě na 

gymnázium – studoval, hrál ve studentském orchestru a sportoval. Když válka skončila, bylo mu 

třináct let. Čas letěl jako voda, a protože byl pan Bělka veliký sportovec, splnil si svůj velký sen, 

nastoupil na vojenskou akademii v Lipníku nad Bečvou a v Hranicích na Moravě a poté pokračoval 

ve studiu na vysoké škole – FTVS UK v Praze.  

Chtěl v životě něco dokázat a zjistil, že k tomu bohužel bude muset vyjít s tehdejším 

komunistickým režimem. Stal se tak členem KSČ. Pracovně se v roce 1957 přesunul na Slovensko – 

nejprve do Ružomberoku a v roce 1961, ve stejném roce jako letěl Gagarin do vesmíru, do 

Liptovského Mikuláše. Mezitím se oženil a narodila se mu dcera Dagmar a syn Honza. V roce 1969 

získal doktorský titul PhDr. a od roku 1972 si po disertaci mohl za své jméno připsat titul CSc. Také 

dostal nabídku studovat v Moskvě, které kromě jiného využil k cestování po Sovětském svazu.  

Po návratu ze Sovětského svazu byl pan Bělka jmenován vedoucím katedry tělesné výchovy 

na Vysoké vojenské technické škole v Liptovském Mikuláši. Za svůj největší úspěch pan Bělka 

považuje výstavbu tělovýchovného areálu v Liptovském Mikuláši za půl miliardy Kčs. Tato stavba, 

která vznikala v letech 1974–1986, je využívána dodnes. V roce 1982 dosáhl vojenské hodnosti 

plukovníka. Ve stejném roce získal i stříbrný odznak horské služby, na což je velice pyšný. 

Když jeho první žena, kterou velmi miloval, v roce 1986 zemřela, odstěhoval se pan Bělka 

do Prahy. Zde začal pracovat ve vědecko-servisním centru AVS.  V roce 1992 odešel do penze, ale 

učení a sportu se nevzdal, ještě 12 let učil tělocvik na základní škole i na průmyslovce. 

Dnes pan Bělka žije v Praze ve Vršovicích. Je mu 92 let. Stále si udržuje dobrou sportovní i 

duševní formu. 


